



品味沉香 交流文化

第五届中国(海南)国际沉香旅游交易博览会举行

■ 王聘钊



旅游交易博览会开幕式现场。
第五届中国(海南)国际沉香
王聘钊 摄

1月1日上午,2016第五届中国(海南)国际沉香旅游交易博览会在海南文笔峰盘古文化旅游区开幕。为期4天的博览会将通过沉香表演、诗歌牵手沉香诗朗诵、沉香拍卖会以及民乐表演等丰富活动,吸引海内外客商。

本届博览会的主题为“香飘‘一带一路’,文化连通四海”,布展面积达到7500

平方米,吸引了来自中国、越南、巴基斯坦、肯尼亚等国家的近50家参展商前来参展。据博览会组委会介绍,已经成功举办

了四届的中国(海南)国际沉香旅游交易博览会,国际化和品牌效应愈加突显,规模位居沉香展览全球前列,代表着当今中国沉香产业发展的最高水平,在国内外享有很高的知名度和影响力。博览会的举办,将推动以海南沉香文化艺术和旅游为核心内容的文化建设,打造海南沉香产业品牌,挖掘沉香产业发展,推广沉香与琴棋书画之间的密切联系,建设国际“香岛”。

海南省沉香产业协会会长官茂有在致开幕辞时说,随着“一带一路”和“互联网+”的兴起,沉香产业机遇和挑战并存,产业化发展须紧跟时代步伐,种植为本,加工发展为翼,农业、健康产业、文化产业的结合将会是沉香产业未来发展的趋势。

国内著名诗人周庆荣、徐可、雷平阳等参加了开幕式和诗歌牵手沉香诗朗诵。

本届博览会由海南省沉香产业协会主办,海南文笔峰盘古文化旅游区、海南蟾宫香道会、海南香岛集团承办,《中国集体经济》杂志、海南师范大学、海南省玉蟾书画院、中国热带农业科学院热带生物技术研究所、中国医学科学院药用植物研究所、海南省林业科学研究所、《现代青年》杂志社协办。

海内外沉香 “香”飘文笔峰

■ 王聘钊



展示区琳琅满目的沉香。王聘钊 摄

“每次香博会都能给我带来不少的商机,为了吸引眼球,这次带着一根重达200斤的沉香木前来参展,并展示出各式各样的沉香制品。”越南商人范林花告诉记者。

1月1日,记者在文笔峰香博会沉香展销区看到,来自中国、越南、巴基斯坦、肯尼亚等国家的近50家参展商携数千件沉香工艺品和制品参加展览。沉香展销、传统香文化表演、高端沉香品鉴会等系列活动吸引了大批市民游客驻足品香、购香,现场热闹非凡。

各种沉香产品价值从几百元至几千万元不等,尽管沉香产品价格不菲,依然有不少消费者前

来购买。来自广东的陈先生看中了海南本地出产的一块沉香木料(黑棋),想将其收藏,经过讨价还价后出资近万元买下。另外,此次参展的产品科技含量也更高,展示推介了一大批沉香深加工新品种、人工结香新技术等高新技术。

香博会期间,主办方免费开放文笔峰奇香文化苑、沉香博物馆以及沉香展会所有场馆,还安排香道师现场进行香道表演,让游客大饱眼福。

据了解,沉香是一种药材名,属药瑞香科植物,也指白木香的含有树脂的木材,被称为“植物中的钻石”,为“沉檀龙麝”四香之首,向来是自然界中极为稀少、珍贵的香料资源。

诗人香约文笔峰 诗歌再牵手沉香

■ 王聘钊

1月1日至3日,第二届“文笔峰——诗歌牵手沉香”活动在海南文笔峰盘古文化旅游区举行,此次活动,也是第五届中国(海南)国际沉香旅游博览会的一件重要的文化盛事,旨在“香飘一带一路”的背景下,打造“诗歌牵手沉香”品牌,传承中华优秀传统文化,体现南海精神。

活动期间,诗人们参观了沉香博览会各大展区,通过实物对照,增长了对沉香的认知。主办方还特请专家讲了一堂沉香文化普及课,使诗人们进一步了解沉香。沉浸于文笔峰神奇俊美的自然风光和玉蟾宫清静自在的道教氛围中,诗人的心灵释放,深人体悟到天人合一的开阔境界。

闻香品茗,自古便是文人士大夫的雅好,也是通向事物真理的媒介。在主题为“诗歌的香味与沉香的诗性”品谈会上,诗人们畅所欲言,以真性情觉察诗歌与沉香间的因缘聚合。

此外,每位诗人朗诵了自己专为本次活动创作的诗歌。中国道教协会副会长、海南省政协常委、海南省道教协会会长陆文荣寄语诗人,与沉香结善缘,与文笔峰结善缘,与大道结善缘!

元旦当天,玉蟾宫为“诗之大国中国运昌盛,中华优秀传统文化复兴,及全天下华人诗人”做了祈福法事。

据介绍,与会的诗人来自



精致的沉香摆件。王聘钊 摄



游客在选购沉香。王聘钊 摄

全国各地,均为长期致力于诗歌创作和诗歌理论的实力派诗人和评论家,徐可、周庆荣、张清华、雷平阳、谷禾、祁人、胡弦、刘川、路也、语伞、丹菲,特邀海南诗人雁西、乐冰、蒋浩、余正斌、冷阳、冯椿、王辉俊、陈波来、苗

红军等共同出席了本次活动。据了解,此次活动由海南省文体厅、海南省旅游委、《星星》诗刊社等指导,海南省沉香产业协会主办,海南文笔峰盘古文化旅游区、海南香岛集团、海南蟾宫香道会承办。